
 

ABSTRACT IN CZECH 

 

Tato disertační práce se ponoří do složité souhry mezi organizovaným zločinem, územní 
kontrolou a státní suverenitou v kontextu Latinské Ameriky. Studie se zaměřuje na 
odhalení mnohostranných procesů, kterými skupiny organizovaného zločinu narušují 
schopnost státu udržovat územní celistvost a vykonávat svrchovanost. Porovnáním 
zkušeností z Mexika a Brazílie se dvě země potýkají s všudypřítomným vlivem 
organizovaného zločinu, cílem tohoto výzkumu je poskytnout cenné poznatky o dynamice, 

která formuje bezpečnostní politiky v regionu. 

 

Výzkumná otázka v jádru této studie zkoumá mechanismy, kterými skupiny 

organizovaného zločinu podkopávají územní kontrolu a svrchovanost státu v Latinské 
Americe. Šetření je podpořeno komplexním přezkumem stávající literatury a identifikuje 
mezery, které vyžadují hlubší prozkoumání tohoto složitého problému. Prostřednictvím 
kombinace kvalitativních a kvantitativních výzkumných metod se studie zabývá jak 

empirickými údaji, tak vyprávěcími účty, aby získala komplexní pochopení tohoto jevu. 

 

V Mexiku pronikání organizovaného zločinu do státních struktur vedlo ke korozi vládnutí a 
právního státu. Tato infiltrace, charakterizovaná korupcí a mocenskými vakuy, 

zpochybňuje schopnost státu poskytovat bezpečnost a udržovat účinnou kontrolu nad svým 
územím. Podobně zkušenosti Brazílie s PCC a dalšími zločineckými subjekty upozorňují 
na složitou síť vztahů, které přispívají k erozi územní kontroly. Tematická analýza příběhů 
v reálném životě dále odhaluje skryté vzorce a překlenuje teoretické rámce s prožívanými 
zkušenostmi. 

 

Zjištění studie odhalují nuanční procesy, kterými organizovaný zločin podkopává státní 
suverenitu. Výzkum zdůrazňuje, že je důležité využít mnohostranný přístup, který 
kombinuje kvantitativní údaje s kvalitativními poznatky, aby se získala holistická 

perspektiva. Tento přístup zvyšuje použitelnost závěrů studie na politické úvahy v reálném 
světě. Vrhnutím světla na složitou dynamiku mezi organizovaným zločinem, územní 
kontrolou a státní suverenitou, tento výzkum nabízí základ pro informovanou tvorbu 

politik, která je přizpůsobena jedinečným výzvám, kterým čelí latinskoamerické národy. 

 



Závěrem lze říci, že tato disertační práce přispívá k akademickému diskurzu o dopadu 
organizovaného zločinu na státní suverenitu a územní kontrolu v Latinské Americe. 

Komplexní analýza studie o Mexiku a Brazílii nabízí důkladné porozumění faktorům, které 
zvyšují naši schopnost rozvíjet kontextově relevantní bezpečnostní politiky. Když 
procházíme složitostí odhalenými tímto výzkumem, stojíme v nové křižovatce vyzbrojené 
postřehy, které připravují cestu pro bezpečnější, silnější a bezpečnější latinskoamerické 
národy. 

 


